

# 首府：发力多元业态 激发城市活力

●本报记者 云艳芳 文/图

消费一头连着居民生活，一头连着城市的经济发展。近年来，我市积极打造多种业态促进消费升温，今年，我市陆续开放了42处早夜市、商超外摆等点位，城市管理更加人性化，“早夜市经济”“首店经济”“地铁经济”“文旅经济”等多种业态不仅推动了商贸业转型升级，也点燃了城市烟火气，让首府释放出新的活力。

**首店经济、地铁经济激发消费活力**  
4月28日，伴随着“青城烟火气如意嘉年华”首府消费季火热开幕，呼市王府井奥莱·如意小镇也开启了“五一”促销，4月28日至5月7日，小镇规模销售同比提升72%，客流同比提升150%，各品牌同比均呈现上升趋势。

自2021年底开业以来，王府井奥莱·如意小镇依托王府井集团品牌和资源优势，汇集了众多内蒙古首店和直营旗舰店，吸引了50余家品牌落户，内蒙古首店品牌占比超80%，凭借着突出直营品牌、品牌折扣店的货品优势，和紧邻高铁、地铁的优越地理交通优势，成为首府综合大型商业体的一匹黑马。

地铁网红街是近两年热门的打卡点，作为自治区首条地铁TOD地下商业街，地铁网红街依托地铁站点人流聚集效应，把中山路商圈和新华广场以及呼和浩特火车站、呼和浩特长途汽车站等交通枢纽连接起来，组成多功能商业圈和城市核心交通网，给首府商业注入了新的活力。

我市开通地铁1、2号线后，沿线涵盖了东万达、摩尔城、长乐宫、振华广场、凯德茂、五里营等商圈，地铁高速畅通的出行特点给商圈带来更多的客流。为了便于乘客直接进入商城，早在地铁1、2号线建设之初，规划设计部门就针对地铁出入口周边商业体分布情况进行了细致梳理，通过接驳工程实现地铁车站与商业体的零距离衔接，激活商业体的地下一二层商业。首府地铁网尚处于发展阶段，但沿线商业带动作用已经非常明显，首府地铁经济未来可期。

**文旅消费、会展经济加速回暖**  
近年来，我市重点打造特色旅游项目，推动消费升级。  
伊利健康谷工业旅游景区在“五一”期间试运营开放，推出了特惠门票，仅4月29日、30日两天内预约量超1万+，景区配备专业导游带领游客探秘液奶星球、奶粉星球和体验中心三个主题星球，成为孩子们最喜爱的景点。

马鬃山滑雪场是集滑雪、度假、专业赛事、研学等多功能为一体的冰雪休闲项目。营业以来，吸引了周边城市众多滑雪爱好者前来。冬季滑雪季过去，马鬃山滑雪场又开发出了旱雪、索道、滑翔伞、露营、民宿等春夏旅游项目，“五一”期间推出的“活力户外休闲度假”主题游吸引了众多游客，成为四季皆可游的滑雪场。

近年来，作为我市的新兴服务业，会展业不仅提升呼和浩特的知名度，也



王府井奥莱·如意小镇

拉动了我市餐饮、运输、旅游、广告等相关产业的发展。在多项举措的合力推动下，我市会展环境明显改善，办展的规模不断扩大、办展的质量不断提升。目前，我市已打造了中蒙博览会、民交会、药交会、茶博会、乳博会、马博会、绿博会、国际车展等8个品牌展会，这些展会的举办，取得了良好的社会效益和经济效益，也成为推动首府经济社会发展的有效载体。

4月29日—5月1日举办的第二十一届大型汽车展览会，现场成交新车

898台，50多家参展企业累计成交额1.4亿元左右；重点监测的15家汽车销售企业“五一”期间销售额较去年同期增长44%，其中，新能源汽车销售额同比增长近3倍。

“五一”期间，全区房地产业高质量发展展览会在内蒙古国际会展中心举办。展览会期间，全区商品房成交2399套，成交面积37万平方米，合计总金额22.6亿元，意向登记商品房15000套，全区观展人数超85万人次。

强首府 强能级 强信心

强首府 强能级 强信心

## 呼和浩特机场新增加密8条区内外航线

**本报讯**（记者 云艳芳）为了迎接即将到来的旅游旺季，呼和浩特机场积极协调航空公司加大运力投放，增加航班密度，5月14日起，呼和浩特机场新增2架A320机型运力，用于新增、加密8条区内外航线，进一步便利旅客航空旅游出行，提升旅客出行体验。

本次新增运力由天津航空投放，将新增执飞呼和浩特⇌武汉⇌湛江、呼和浩特⇌郑州⇌温州、呼和浩特⇌青岛⇌温州、呼和浩特⇌合肥、呼和浩特⇌南昌5条区外航线。同时，进一步加密呼和浩特⇌天津、呼和浩特⇌锡林浩特、呼和浩特⇌赤峰航线。加密后，呼和浩特至天津的日均航班量可达4-5班，至锡林浩特的日均航班量可达8-9班，至赤峰的日均航班量可达11班。

据了解，今年夏航季，呼和浩特机场还将继续引进新运力，增加新开航线，而且多条航线的机型将实现升级。

**出行参考**

## 十三届市委第三轮巡察完成进驻

按照市委安排部署，截至4月24日，十三届市委第三轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。专项巡察组、常规巡察组各被巡察单位分别召开巡察进驻动员会，提级巡察组召开集中进驻动员会，各巡察组组长作动员讲话，对扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会指出，巡视巡察监督是推进党的自我革命、全面从严治党的重要制度安排。巡察组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，全面贯彻巡视

工作方针，旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务，更加强化震慑作用，更加突出标本兼治，不断推进政治监督具体化、精准化、常态化。专项巡察将坚持靶向聚焦，突出“专”的优势，紧扣落实习近平总书记交给内蒙古的五大任务和“五个大起底”行动开展监督；常规巡察将重点围绕党中央各项决策部署在国有企业的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题和国有企事业单位党的建设情况开展监督，着力查找影响制约国有企业高

质量发展的主要矛盾、突出问题，深入查找背后的政治问题、责任问题、腐败问题和作风问题；提级巡察将重点围绕党中央各项决策部署在乡镇的落实情况、群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题、基层党组织建设情况开展监督，纠正政治偏差，净化基层政治生态，提升基层治理能力和治理水平。

据悉，市委巡察组现场巡察时间为60天左右，巡察期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。巡察组受理信访截止时间为2023年6

月16日18时。根据巡视工作条例及相关规定，巡察组主要受理上述被巡察单位党组织领导班子及其成员，以及下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部的来电来信来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。对不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定交由被巡察党组织和有关部门处理。

欢迎广大干部群众通过来电、来信、来访等方式向巡察组实事求是地反映情况。

### 十三届市委第三轮巡察进驻信息表

组别	组长	被巡察单位	接访地点	值班电话	邮政信箱	电子信箱
第一巡察组	王雁麟	新城区保合少镇	呼和浩特市兴安泰都酒店 1109房间	0471—3292484	呼和浩特市2581信箱	ssjswdslxc001@163.com
		回民区攸攸板镇				
		玉泉区小黑河镇				
		赛罕区黄合少镇				
第二巡察组	宝欣	市自然资源局	内蒙古乌兰大酒店C座 1108房间	0471—3289003	呼和浩特市2582信箱	ssjswdslxc002@163.com
		市工业和信息化局				
		市林业和草原局				
		市发展和改革委员会				
第三巡察组	张谢军	市农牧局	内蒙古乌兰大酒店C座 9012房间	0471—3289001	呼和浩特市2583信箱	ssjswdslxc003@163.com
		市财政局				
第四巡察组	刘颖	市生态环境局	内蒙古乌兰大酒店C座 1208房间	0471—3240032	呼和浩特市2584信箱	ssjswdslxc004@163.com
		市商务局				
第五巡察组	李陟峰	呼和浩特市城市建设集团有限公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 909房间	0471—3292454	呼和浩特市2585信箱	ssjswdslxc005@163.com
		内蒙古金融投资集团有限公司				
第六巡察组	陈攀攀	呼和浩特市公共交通有限责任公司	呼和浩特市兴安泰都酒店 1006房间	0471—3292466	呼和浩特市2586信箱	ssjswdslxc006@163.com
		内蒙古青城国有资本运营有限公司				

## 就贯彻落实《中华人民共和国职业教育法》情况 自治区人大常委会执法检查组 来我市开展执法检查

**本报讯**（记者 耿欣）5月10日至11日，自治区人大常委会执法检查组一行就贯彻落实《中华人民共和国职业教育法》情况来我市开展执法检查。

检查组一行先后深入内蒙古建工职业技术学院、呼和浩特市商贸旅游职业学校、土默特左旗第一职业中学、呼和浩特职业学院以及呼和浩特市地铁运营有限公司、国网内蒙古东部电力有限公司，对我市职业教育发展规划、职业教育体系建设、深化产教融合、教师队伍建设和学生升学就业等情况进行实地检查。在随后召开的座谈会上，检查组听取了市贯彻落实《中华人民共和国职业教育法》情况汇报，与一线工作人员、专家学者、人大代表等围绕推动我市职业教育高质量发展作了深入探讨，并对有关工作提出意见建议。

检查组对我市职业教育工作取得的成绩给予充分肯定。检查组指出，职业教育对促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉具有重要意义，要提高政治站位，强化责任担当，加快推进各项工作落地落实，稳步推进职业教育高质量发展。要加大宣传力度，提升职业教育认可度，明确职业教育发展目标定位，深化产教融合、校企合作，持续增强职业教育的适应性。要做好职业学校办学条件达标工作，科学优化职业学校布局，加大生源统筹调配力度，有效提升职业教育资源综合效益。要深化现代职业教育体系建设，围绕中心、服务大局，为经济社会高质量发展培养高素质技术技能人才。

## 中国品牌日伊利斩获两项大奖

**本报讯**（记者 云艳芳）5月10日，2023年中国品牌日活动在上海举办。伊利作为健康领域的龙头企业亮相2023中国品牌博览会，并凭借全球消费者的信赖和支持斩获两大奖项，稳居“2023年中国品牌价值500强”行业榜首，蝉联“消费者喜爱的中国品牌TOP100”。

中国品牌日当天，伊利联合央视网举行了“讲述走向全球的中国品牌故事”特别节目。伊利多年来始终坚持高目标引领，以品质为基、创新为

核、国际化为翼，持续为消费者提供覆盖全生命周期的营养健康产品，推动企业品牌价值与经营业绩双腾飞，不断向世界传递中国乳业高质量发展的强音。

多年来，伊利始终坚守“伊利即品质”，建立了“全员、全过程、全方位”的质量管理体系以及“集团-事业部-工厂”三级食品安全风险监控防控体系，从源头到终端守护产品品质，赢得了全球消费者的信赖，斩获众多国际权威品牌奖项。

## 我区2023年上半年高等教育自学考试 考生毕业申请5月22日开始办理

**本报讯**（记者 苗青）5月11日，自治区教育招生考试中心发布公告，我区2023年上半年高等教育自学考试考生办理毕业申请工作将于5月22日开始，提醒符合毕业条件的考生提前做好准备，按规定办理毕业申请。

5月22日9时—26日17时，考生登录内蒙古招生考试信息网(https://www.nm.zsks.cn/)自学考试栏目中的“报名报考”系统办理毕业申请，并打印“毕业审核表”，核对签字后，连同相关材料交至本人所选的盟市教育招生考试机构。由于要采集申请毕业的准考证照片用于毕业证书，考生本人必须持身份证到现场办理。

在审核过程中凡发现有伪造、涂改和提供虚假证明材料的考生，将按照《国家教育考试违规处理办法》做出相

应的处理决定，并记入考生国家教育考试诚信档案中。考生毕业申请的审核结果以教育部学信网数据为准，考生在学信网上查询到自己的毕业信息后，联系申请毕业时所选的盟市教育招生考试机构咨询毕业证书和毕业生登记表的情况。提醒考生，《毕业生登记表》是自学考试毕业生的唯一学籍档案，和毕业证书具有同等法律效力，要妥善保管，遗失不补办。

考生在申请毕业时要认真核对个人信息，如《毕业生审核表》中的身份信息（姓名、身份证号等）与本人信息不一致，考生须持户籍所在地公安机关出具的身份信息变更证明原件、本人身份证等材料到所在地盟市教育招生考试机构提交更正申请，信息更正后方可申请毕业。

## 玉泉区交管大队严管厚爱民辅警

**本报讯** 玉泉区交管大队持续贯彻落实“抓党建、整作风、强素质、树形象”工作，不断提高民辅警管理工作规范化水平，做到严管厚爱。为积极争取广大民辅警家属的理解和支持，5月11日，玉泉区交管大队邀请民辅警家属进行了座谈交流。

民辅警家属代表表示，作为民辅警最亲近的人，除了生活上关心外，将

一如既往地做民辅警的坚强后盾，全力支持家人工作，为平安玉泉建设贡献力量。

据了解，玉泉区交管大队将始终保持“严”的主基调，做到从“严”管理不放松，特别是“八小时外”的管理要做到提醒督促教育常督促，不断增强自我约束能力。

（黄金星 刘险峰）



近日，呼和浩特供电公司组织党员突击队来到公交五公司，对厂区内68个充电桩等用电设备开展了专项检查和测温工作，为企业用电护航蓄能，也为市民出行畅通提供安全可靠的电力支撑。

■本报记者 武子暄 通讯员 李顺鹏 郭渊 摄